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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
707 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 187 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 707 casos efectivos se realizaron un total de 8.499 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 8,3%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 31 de enero al viernes 2 de febrero de 2024

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 707

Aprobación Presidencial

33%

62%

3%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba

Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Pensiones 
de gracia



Conocimiento y acuerdo con pensiones de gracia

¿Ha oído hablar sobre las pensiones de gracias, beneficio en 
dinero que otorga el presidente de la república a una persona 
ya sea por servicios distinguidos, afectadas por catástrofes o 

accidentes, personas incapacitadas o afectadas por 
situaciones especiales? 

%

80%

20%

Casos: 707

En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo 
con que el Presidente de la República tenga la 

atribución de entregar pensiones de gracia?
%

Sí

No

46%

51%2%
1%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NR

NA/ND



Acuerdo con entrega de pensiones de gracia

11

13

45

88

85

54

Persona que se encuentre incapacitada para 
ejercer un trabajo remunerado

Personas afectadas por una catástrofe o 
accidente extraordinario

Personas que prestaron un servicio distinguido 
al país 

En desacuerdo De acuerdo

Casos: 707. El 100% de cada frase se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se entreguen pensiones de gracia a…? %



Conocimiento caso pensiones de gracia

Casos: 707

¿Ud. Supo o escuchó hablar sobre los errores detectados en la entrega de pensiones de gracia 
otorgadas a personas víctimas del estallido social que tenían condenas por delitos violentos? %

83%

17%

Sí

No



Acuerdo con entrega de pensiones de gracia

46

80

94

49

17

5

Personas que hayan sufrido daños por parte del 
Estado en el contexto del estallido social

Persona que haya sido declarada culpable de una 
violación pero que perdió un ojo por la acción de 

carabineros durante el estallido social

Personas víctimas del estallido social que tenían 
condenas por delitos violentos

En desacuerdo De acuerdo

Casos: 707. El 100% de cada frase se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se entreguen pensiones de gracia a…? %



Acuerdo con entrega de pensiones de gracia

Casos: 707

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se entreguen pensiones de gracia a…? 
% De acuerdo
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37

20

18

8

7

3

4

3

Presidente Boric

Nadie, es un problema administrativo

Instituto Nacional de Derechos Humanos

Carolina Tohá, ministra de interior

Fiscalía

Manuel Monsalve, subsecretario de interior

Otro

NS/NR

Principal responsable de entrega de pensiones
¿Quién cree usted que es el principal responsable en la entrega de las pensiones de gracia otorgadas a personas 
víctimas del estallido social que tenían condenas por delitos violentos? 
Alternativas dadas. %

Casos: Entre quienes conocen sobre los errores detectados en la entrega de pensiones de gracia.



Test de droga a 
parlamentarios



¿Supo o escuchó hablar del test de 
drogas que se realiza periódicamente y 

de forma aleatoria a parlamentarios? 
%

81%

19%

Casos: 707

¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
que los parlamentarios se realicen de forma 
obligatoria el test de drogas en caso de ser 

sorteados?
%

95%

5%

De acuerdo

En desacuerdo

Sí

No

Conocimiento y acuerdo con test de droga



¿Ud. cree que los parlamentarios 
deberían tener la posibilidad de 

negarse a realizar el test de droga?
%

9%
91%

Casos: 707

¿Ud. cree que el test de drogas debería 
ampliarse a otras autoridades, como 

presidente y ministros?
%

98%

2%

Sí

No

Sí
No

Obligatoriedad y alcance del test de drogas

Casos: Entre quienes están de 
acuerdo con el test de drogas.



Casos: 707

5%

14%

77%

3%
1%

Pena por consumo de drogas
¿Cuál debería ser la pena para un parlamentario que consume drogas? 
Alternativas dadas. %

Tribunal de ética

Reducción de dieta/sueldo

NS/NR

Expulsión del cargo

Nada



Implicancias del consumo de drogas
¿Ud. cree que una autoridad que consume…, está habilitada para cumplir correctamente sus funciones? %

73

97

24

2

Marihuana

Cocaina

No Sí

Casos: 707. El 100% se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.



Posición frente consumo recreativo de marihuana
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con legalizar el consumo de marihuana recreativo para 
mayores de 18 años? %

39%

60%
1%
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Economía y 
sociedad
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14

13

9

8

5

3

3

2

Protesta de camioneros

Pensiones de gracia

Alerta roja por altas temperaturas

Aumento del desempleo

Aprobación ley corta de ISAPRES

Positivo en test de droga a parlamentario

Nuevos audios caso Democracia Viva

Ex presidente Lagos renuncia a actividad pública

Críticas de Matthei a presidente Boric

Caletas de pescadores con perspectiva de género

Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

* El 100% se completa con alternativas “Otra” y “No sabe, no responde”.



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

31

25

34

29

15

15

Encuentran cuerpo de Anahí Espíndola (19 enero)

Discusión/Reforma de pensiones (19 enero)

Debate reforma de pensiones (26 enero)

Caso Cathy Barriga (26 enero)

Protesta de camioneros (2 febrero)

Pensiones de gracia (2 febrero)



Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba
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Evolutivo: Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba

*Años 2015 a 2021 corresponde a promedios anuales.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Ene
2022

Feb
2022

Mar
2022

May
2022

Jun
2022

Ago
2022

Sept
2022

Nov
2022

Dic
2022

Ene
2023

Feb
2023

Abr
2023

May
2023

Jun
2023

Jul
2023

Ago
2023

10 Nov
2023

24 Nov
2023

Ene
2024

Feb
2024

Bomberos 98 99 98 99 98 97 99 98 99 99 99 99 99 99 98 99 98 99 98 98 98
PDI 69 66 70 77 75 69 71 67 74 74 77 73 76 76 81 82 82 85 85 84 85 87 81 80 83 84 86

Fuerza Aérea 62 68 65 59 62 66 68 69 69 65 69 68 73 76 74 76 76 79 74 80 69 70 76 76 82
Armada / Marina 61 67 65 59 63 65 69 70 69 67 67 68 74 75 77 81 79 78 77 82 75 76 77 77 81

Carabineros 72 68 58 55 51 44 49 54 57 56 65 63 68 66 73 78 76 76 79 83 78 77 76 75 77 81 79
Registro Civil 43 55 70 76 68 69 73 71 73 69 73 70 74 79 74 69 73 62 69 69 71 68 69 72 75 78

Ejército 54 59 50 52 55 57 59 54 61 58 61 62 67 72 65 70 72 75 68 77 64 66 74 76 74
Servel 23 43 55 53 62 62 69 70 67 63 60 64 69 73 63 65 67 59 65 61 66 63 64 71 68 68

Banco Central 38 39 46 56 56 48 51 52 58 62 54 54 59 58 61 54 56 62 52 57 51 63 56 57 60 62 59
Consejo para la transparencia 48 49 54 40 49 40 58 47 48 49 54 56

Empresas privadas 55 50 51
Tesorería General 47 57 45 54 42 45 49 49 49

Contraloría General 53 46 36 36 41 49 54 43 50 43 54 49 49 46 48 48
Empresas públicas 45 48 48

Medios de comunicación 42 44 48
CMF 36 45 47

SII 38 41 43 55 55 36 49 45 55 57 55 49 49 53 57 56 50 54 50 51 50 56 50 51 40 46 45
Municipalidades 67 59 63 60 59 64 59 60 59 58 54 53 59 50 53 50 56 48 52 45 53 44

Gremios empresariales 31 32 34 47 42 27 31 36 41 46 39 37 34 36 42 39 38 41 38 39 35 43 36 38 42 44 44
Fundaciones o ONGS 39 42 40

INDH 39
CUT 33 31 30 34 34 36

Fiscalía 28 27 27 35 35 31 31 32 37 38 30 33 28 32 32 29 39 40 29 35 34 44 35 36 34 40 36
Tribunal Constitucional 38 35 27 43 45 45 44 42 39 32 35 32 30 34 38 23 36 35 44 36 35 35 30 35

Defensoría Penal Pública 39 41 27 34 32 44 33 36 36 39 35
Iglesia Católica 26 30 32 23 20 25 29 31 32 30 32 33 28 28 35 31 36 34 37 32 34 42 34 35 37 39 35

Tribunales de Justicia 21 17 19 25 25 23 24 25 31 28 27 26 19 28 29 22 32 32 20 29 26 36 26 29 28 32 30
ANFP 8 19 27 27 31 10 23 26 29

Congreso 13 10 13 22 19 16 22 28 32 32 33 29 25 23 25 17 25 26 18 20 26 34 20 21 21 22 22
Partidos Políticos 15 12 13
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %
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Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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